На заседании президиума Гродненского районного Совета депутатов,  которое состоялось 24.05.2024 г., образована палата работающей молодежи   Молодёжного парламента, в состав которой входит 16 молодых людей. Председателем Молодёжного парламента избрана Крамак С. Н., заместитель директора по идеологической и кадровой работе филиала «Скидельская птицефабрика» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский».
В 2024 году  работа палаты работающей молодежи была построена на участии в сессиях районного Совета депутатов, организации мероприятий	 патриотической, культурно-массовой направленности, волонтёрском и благотворительном движении и вовлечении в работу молодежи предприятий и организаций. Члены парламента включены в проводимые проекты, инициативы, в проведение акций по благоустройству территорий, профориентационные и экскурсионные поездки, участие в районных мероприятиях.
Представители Молодежного парламента включались в состав делегации Гродненского района для участия в республиканских мероприятиях ко Дню Независимости Республики Беларусь, 30-летию института президентства в Беларуси, Дня народного единства. Значима роль парламентариев Гродненского района в электоральных кампаниях Единого дня голосования и выборов Президента Республики Беларусь при проведении пикетов и акций по повышению избирательной активности граждан по месту работы. Данная категория молодежи являлась в том числе наблюдателями и членами комиссий. Председатель Молодежного парламента Гродненского областного Совета депутатов Крамак С.Н. являлась председателем участковой комиссии.
Обеспечено участие в   первом заседании Молодежного парламента при Гродненском областном Совете депутатов 29-го созыва Крамак С.Н. презентовала проект по развитию промышленного туризма в г. Скиделе, и Скерсь К.И., которая участвовала в работе палаты студенческой и работающей молодежи в заседании Комиссии по экономике, предпринимательству и по вопросам агропромышленного комплекса, поделившись опытом проектной деятельности как эффективного метода профориентационного опыта на селе. Гродненский район был представлен молодыми парламентариями в  республиканском празднике «Брест – молодежная столица Республики Беларусь 2024», приняв участие в торжественной церемонии возложения цветов к Вечному огню в Мемориальном комплексе «Брестская крепость-герой», диалоговой площадке «Единство молодежи – сила Беларуси», а также в трудовой акции «Построим патриотический центр вместе!» на территории строительства Республиканского центра патриотического воспитания в Брестской крепости. Представители палаты работающей молодежи Молодежного парламента Гродненского районного Совета депутатов – участники областного проекта «Ровесники Беларуси» – приглашались к участию в итоговой Пятьдесят третьей сессии Гродненского районного Совета депутатов двадцать восьмого созыва, прошедшей 22 февраля 2024 г, а также на итоговое совещание отдела идеологической работы и по делам молодежи Гродненского райисполкома «Об итогах работы идеологической вертикали района и региональных средств массовой информации в 2023 году и задачах на 2024 год» 19 марта 2024 г.
Проведена целенаправленная работа по патриотическому воспитанию и сохранению памяти о защитниках Отечества в годы Великой Отечественной войны. Молодые парламентарии Гродненского района активно участвовали в памятных митингах-реквиемах «Памяти сожженных деревень», посвященных Хатынской трагедии, а также мероприятиях в знак памяти и скорби о погибших во время теракта «Крокус Сити Холл», проходившим в г. Гродно, и мероприятиях к 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Молодежь стала инициаторами акции «Обелиск» в Гродненском районе  по наведению порядка на воинских захоронениях, могилах ветеранов и у памятников, за которыми не осуществлялся должный уход родственниками.
Так, у памятного знака воинам-освободителям в д. Стрельцы на митинг-реквиеме, посвященному Дню всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны и геноцида белорусского народа, совместно с председателем Скидельского сельского исполнительного комитета Сидоровичем С.И., председателем Скидельской городской организации ветеранов Казаком В.Г., представители Молодежного парламента и работающей молодежи, учащиеся и члены ученической палаты Молодежного парламента почтили память тех, кто ценой своей жизни сохранил мир на белорусской земле. В знак благодарности за мирное небо и светлое будущее организовано возложение цветов к памятному знаку и минута молчания.
Организована работа по привлечению актива Молодежного парламента к совместной патриотической  акции – торжественное открытие аллеи Героев Советского Союза, участников Великой Отечественной войны, в честь которых названы улицы города-спутника Скиделя. В торжественной обстановке с участием руководства района и области, председателя Молодежного парламента Крамак С.Н. и председателя скидельской ветеранской организации Казака В.Г. была заложна капсула с посланием потомкам, которую вскроют через 70 лет на 150-ю годовщину освобождения Скиделя. Члены Молодежного парламента Гродненского района приняла участие  в установке и торжественном открытии в д. Ханевичи Скидельского сельсовета у памятника погибшим воинам-землякам мемориальных плиты  с фамилиями 130 земляков, погибших  и пропавших без вести в период Великой Отечественной войны.
Представитель республиканского Совета работающей молодежи, председатель  Молодежного парламента Гродненском районном Совете депутатов Крамак С.Н. приняла участие в расширенном заседании Гродненского областного Совета работающей молодежи по подведению итогов деятельности за 2023 год, намечены перспективы и планирование деятельности на текущий год; целях обмена опытом для участников организована экскурсия по основному производству ОАО «Белкард» и  тренинг по работе в социальных сетях. 
Насыщенно проведена Декада молодежи. Организована встреча секретаря ОО БРСМ г. Скиделя Казека Е.О. и председателя молодежного Парламента при Гродненском районном Совете депутатов Крамак С.Н. с молодежью головного предприятия и филиала «Скидельская птицефабрика» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» в первый тематический день марафона «День-медиа». Молодежные лидеры рассказали о принципах и планах работы молодежных организаций, участники встречи в форме открытого диалога задавали интересующих их вопросы. 
 В рамках областного мероприятия «Дзявочы вянок мiру» председатель Молодежного парламента Гродненского районного Совета депутатов Крамак С.Н. отмечена Благодарностью председателя Гродненского областного исполнительного комитета за личный вклад в организацию и проведение тематических мероприятий и проектов по оцифровке памятных мест, приуроченной к 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков и увековечение памяти погибших в годы Великой Отечественной войны. 
Представители палаты работающей молодежи Молодежного парламента в составе делегации молодежи Гродненского района приняли участие в Военном Параде в Минске ко Дню Независимости Республики Беларусь 3 июля, а также в Скидельском городском велопробеге, посвященном 80-летию освобождения г. Скиделя от немецко-фашистских захватчиков 13 июля.
Члены Молодежного парламента провели активную работу по вовлечению в торжественные мероприятия молодых скидельчан ко дню 80-летия освобождения г. Скиделя от немецко-фашистских захватчиков, во время открытия аллеи Героев Советского Союза, в честь которых названы улицы города, а также заложении капсулы времени потомкам.
Молодые парламентарии Гродненского района  участвовали в  благотворительной акции «В школу с «Добрым Сердцем»: организовали сбор канцелярских принадлежностей,  необходимых детям для подготовки к предстоящему учебному году, которые были переданы воспитанникам ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Гродненского района» при участии депутата Скидельского городского совета депутатов Вареника А.И.,  члена Белорусской партии «Белая Русь», председателя Молодежного парламента Гродненского районного Совета депутатов Крамак С.Н. 
Проведена работа по реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина»: так, в сентябре   в ГУО «Средняя школа N1 г. Скидель имени В.Г.Пешко» в рамках встречи с учащимися по теме «Молодость – время выбора. Наши инициативы здесь и сейчас» прошло информирование старшеклассников молодежная консультативной структуре – Молодежном парламенте, – которая формируется на основе избирательного принципа при органах законодательной власти для реализации конституционных прав и свобод молодежи.   
Члены Молодежного парламента – постоянные участники востребованных в молодежной среде форм общения: диалоговых площадок, встреч, форумов. На базе филиала «Скидельская птицефабрика» в ходе диалоговой площадки, проведенной 27.11.2024г. с председателем райисполкома Хелским В.В., председателем районного Совета депутатов Лебецким И.В.,  членом Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по экономике, бюджету и финансам  Стальбовской Е.В., члены Молодежного парламента при Гродненском районном Совете депутатов совместно с представителями Совета работающей молодежи Гродненского района, молодыми специалистами и молодежью организаций г. Скиделя   обсудили актуальные для молодых жителей региона темы.  В форуме молодых специалистов Гродненского района «Гродненский район – территория успеха и качества», проведенном 10.12.2024 г., делегатами также являлись, среди иных категорий, и члены Молодежного парламента.     
Опыт работы в Молодёжном парламенте помогает молодым людям реализовать свои лидерские качества, быть всегда в эпицентре событий, выступать с инициативами, направленными на достижения не только позитивных личностных имиджевых оценок, но и на улучшение общественных благ государства. 2024 год для молодежного парламента стал годом становления и открытий новых возможностей. 

