Краткая характеристика 

РУАП «Гродненская овощная фабрика» Гродненского района
 Гродненской области

Районное унитарное аграрное предприятие (далее – РУАП) «Гродненская овощная фабрика» расположено в д.Гибуличи, поселок «Южный».

Общая земельная площадь РУАП «Гродненская овощная фабрика» составляет 70 гектаров. Из них сельскохозяйственных угодий 29 гектаров, пашни – 29 гектаров. Площадь зимних теплиц составляет 13 гектаров, в том числе 4 гектара- блок энергосберегающих теплиц.
Балл кадастровой оценки сельскохозяйственных угодий составляет 37,8, пахотных земель – 37,8.

РУАП «Гродненская овощная фабрика» располагает вспомогательным производством и обслуживающим подразделением (машинно-тракторный парк и столовая), ремонтной мастерской, строительно-ремонтной службой. 

Основные направления районного унитарного аграрного предприятия: специализируются на выращивании овощей в защищенном и в открытом грунте. В ассортиментный перечень выращиваемой продукции входят: огурцы, томаты, баклажаны, перец, капуста, лук репчатый, петрушка, морковь, свекла, салат, картофель, кабачки, укроп.
Продукция, производимая фабрикой, соответствует действующим ГОСТАМ. Производство томатов сертифицировано по системе качества СТБ-ИСО 9000. Кроме того, производство овощей в защищенном грунте сертифицировано по системе качества и безопасности на основе принципов НАСРР.

Выращиваемая продукция реализуется как на внутреннем рынке Беларуси, так и на экспорт.

Для реализации произведенной продукции, предприятием создана собственная торговая сеть, которая представлена 8  торговыми павильонами, расположенными в г. Гродно, а также выездной торговлей. 

Реализация продукции осуществляется на внутреннем рынке Республики, а также на рынке ближнего зарубежья (в России). Основными экспортерами являются: г. Калининград, г. Санкт-Петербург, г. Смоленск. 

Наибольший удельный вес имеет реализация на региональном рынке Гродненской области, а также на экспорт – в Российскую Федерацию.
РУАП «Гродненская овощная фабрика» является собственностью Гродненского района.

Районное унитарное аграрное предприятие

«Гродненская овощная фабрика»

231701, Гродненский район, д. Гибуличи,

тел.(80152) 948874- приемная

факс (80152) 948907

Электронная почта: gof.teplicy@ovoschi.by, gof.trade@ovoschi.by
