Порядок уплаты ремесленного сбора

Уплата ремесленного сбора производится:
в период с  01.01.2023 по 30.06.2023:
при представлении в календарном месяце уведомления о начале осуществления ремесленной деятельности - до начала осуществления деятельности в таком календарном месяце;
в иных случаях - за каждый календарный месяц не позднее 1-го числа каждого календарного месяца;
начиная с 01.07.2023:
при принятии решения местным исполнительным и распорядительным органом уплата сбора производится за каждый календарный месяц не позднее 1-го числа этого месяца, начиная с месяца, следующего за месяцем принятия такого решения.
	Для получения решения местного исполнительного и распорядительного органа о возможности применения сбора за осуществление ремесленной деятельности НЕОБХОДИМО:
[bookmark: _GoBack]	Обратиться с заявлением в Гродненский районный исполнительный комитет (г. Гродно, ул. Горького, 51 (служба «Одно окно» для комиссии по определению плательщиков ремесленного сбора) и приложить фото и видео материалы об осуществляемом виде деятельности и производимой продукции, оказываемых услугах на цифровом носителе (CD, DVD, Флэш накопитель, данные накопители приобщаются к заявлению и возврату не подлежат).
	Данные документы рассматриваются комиссией, и по результатам заседания комиссии принимается решение исполкома в течение 30 календарных дней о возможности (невозможности) применения сбора за осуществление ремесленной деятельности.

