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Заготовка березового сока 

В связи с началом периода сокодвижения Гродненская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды напоминает:
Граждане и юридические лица могут заготавливать сок только в насаждениях, предназначенных для рубок главного пользования, но не ранее чем за пять лет до их рубки. Заготовка березового сока может также производиться на участках, отведенных для проведения прочих рубок и рубок промежуточного пользования в год рубки, из деревьев березы, назначенных в рубку.

При осуществлении заготовки березового сока на территории лесного фонда юридические лица или индивидуальные предприниматели должны иметь лесной билет, выписанный юридическим лицом, ведущим лесное хозяйство. 

При осуществлении заготовки березового сока на территориях, не входящих в лесной фонд, а также где это вид деятельности не запрещен, юридические лица или индивидуальные предприниматели должны получить решение местного исполнительного и распорядительного органа о предоставлении права специального пользования объектами растительного мира. 
В соответствии с законодательством (Лесной кодекс и Закон Республики Беларусь «О растительном мире») граждане могут осуществлять заготовку древесных соков бесплатно на участках леса, определяемых для этих целей юридическими лицами, ведущими лесное хозяйство с соблюдением установленных правил заготовки. Для получения информации об участках леса, где возможно осуществление заготовки березового сока, гражданин должен обратиться в лесничество по месту жительства. 
При осуществлении заготовки березового сока важно соблюдение технологии и правил заготовки сока, установленных Правилами заготовки второстепенных лесных ресурсов и осуществления побочного лесопользования. К примеру, в зависимости от диаметра дерева, количество подсочных отверстий не должно превышать четырёх, диаметр канала не должен превышать одного сантиметра, а глубина – трёх.
Заготовка древесных соков запрещается на следующих территориях:

городские, курортные леса и лесопарковые части зеленых зон;

прибрежные полосы рек, озер, водохранилищ и других водных объектов;

полосы отвода железных и автомобильных дорог, иных транспортных и коммуникационных линий;

населенные пункты;

дендрологические парки, ботанические сады;

места обитания и произрастания диких животных и дикорастущих растений, отнесенных к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь;

округа и зоны санитарной охраны курортов;

историко-культурные заповедники, мемориальные парки, археологические памятники;

территория санаториев, домов отдыха, курортов и учреждений здравоохранения;

места массового отдыха населения.
