Уведомление об общественных обсуждениях
отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) планируемой хозяйственной деятельности по объекту:
«Строительство объектов вспомогательного назначения для обеспечения производства резинотехнических изделий в районе д. Пушкари Гродненского района» и «Строительство дождевой канализации комплекса предприятий по переработке резиносодержащих отходов и производству резинотехнических изделий в районе деревни Пушкари Гродненского района».

Информация о заказчике планируемой деятельности: Совместное общество с ограниченной ответственностью (далее-СООО) «Научно-производственная группа «Экологическая альтернатива», 231720, Республика Беларусь, Гродненская область, Гродненский район, д. Пушкари, контактный телефон: +375(152)6559314; е-mail: info@recikle.by.
Обоснование необходимости и описание планируемой и иной деятельности: развитие инженерной инфраструктуры: реконструкция систем дождевой и производственной канализации со сбором дождевых вод и  отведением их (совместно с предварительно очищенными производственными сточными водами) на очистную станцию, сокращает нагрузку на компоненты окружающей среды. Строительство новой площадки хранения резинотехнических изделий, устройство зоны отдыха работникам предприятия позволяет благоустроить хранение готовой продукции и создать комфортные условия для отдыха работающих в перерывах рабочей смены в соответствии с современными требованиями.
Проектными решениями предусматривается:
 - реконструкция канализационной сети для сбора дождевых и талых вод на производственной площадке предприятия с устройством   станции очистки (песко-илоотделитель и нефтемаслоотделитель) с выпуском очищенных вод в запроектированный инфильтрационно-испарительный пруд;
 – расширение площадей открытых складов с организацией проезда к месту складирования готовых резинотехнических изделий (площадка из цементобетонной плитки);
- организация площадки для отдыха работающих с установкой беседки и скамьи с навесами в существующей зеленой зоне;
- реконструкция производственной канализация для участка гидроабразивной резки  при фигурной обрезке кромок отформованных резинотехнических изделий (плит) с предварительной очисткой сточных вод и использованием очищенных стоков для поливки территории и/или полов производственных зданий или  сбросом их в ранее запроектированную сеть дождевой канализации.
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения Акт выбора места размещения земельного участка для строительства инженерных коммуникаций от 19.10.2020г. и два акта выбора от 19.04.2021г. (дополнительный земельный участок для размещения очистных сооружений дождевой канализации и земельный участок для строительства вспомогательных сооружений при производстве резинотехнических изделий).
Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности: Все работы будут производиться в районе населенного пункта      д. Пушкари Гродненского района на единой промышленной площадке   производства по переработке резиносодержащих отходов и производству резинотехнических изделий, связанных единым технологическим процессом  в виде единого промышленного узла и трёх дополнительных земельных участках согласно вышеуказанных актов выбора земельных участков.

Сроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: 
Начало выполнения планируемой деятельности - 2022 год, нормативная продолжительность строительство определятся по результатам проектной документации.
Сроки проведения общественных обсуждений:
С 02  февраля 2022 года по 03 марта 2022 года.
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться:
В Гродненском районном исполнительном комитете (230029, г. Гродно, ул. Горького, 51, тел./факс 8 0152 73-89-22). Контактное лицо – Селявко Наталия Михайловна, заместитель начальника отдела архитектуры и строительства, тел./факс 73-89-39, e-mail: grrik@mail.grodno.by;
В электроном виде на официальном сайте Гродненского районного исполнительного комитета (230029, ул. Горького, 51, г. Гродно, тел./факс 8 0152 73-89-22, grrik@mail.grodno.by;
У ИП Мальевской О.В. контактное лицо: главный специалист Мальевская Ольга Викторовна, +375297881702,  375297881702@yandex.ru;
У Заказчика -  СООО «Научно-производственная группа «Экологическая альтернатива» (231720, Республика Беларусь, Гродненская область, Гродненский район, д. Пушкари, контактный телефон: +375(152)655931., е-mail: info@recikle.by.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направить до завершения общественных обсуждений:
 В Гродненский районный исполнительный комитет (230029, г. Гродно, ул. Горького, 51, тел./факс 8 0152 73-89-22, e-mail: grrik@mail.grodno.by, контактное лицо – Селявко Наталия Михайловна, заместитель начальника отдела архитектуры и строительства, тел. 73-89-39, e-mail: grrik@mail.grodno.by.
В СООО «Научно-производственная группа «Экологическая альтернатива» (231720, Республика Беларусь, Гродненская область, Гродненский район,       д. Пушкари.. контактный телефон: +375(152)655931., е-mail: info@recikle.by.
Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности: Гродненский районный исполнительный комитета (230029, г. Гродно, ул. Горького, 51, тел./факс 8 0152 73-89-22, e-mail: grrik@mail.grodno.by)
Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить  в Гродненский районный исполнительный комитет по адресу: 230029, ул. Горького, 51, г. Гродно, в течении 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений. В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.
[bookmark: _GoBack]Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить  в течение 10 рабочих дней со дня опубликования в средствах массовой информации уведомления об общественных обсуждениях в  СООО «Научно-производственная группа «Экологическая альтернатива» (231720, Республика Беларусь, Гродненская область, Гродненский район, д. Пушкари),контактный телефон: +375(152)655931, е-mail: info@recikle.by. Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
Место и дата опубликования уведомления: 
Информация о месте и дате опубликования уведомления: в средствах массовой информации - газете «Перспектива» 02.02.2022; в электронном виде – на официальном сайте Гродненского районного исполнительного комитета с 02.02.2022 http://www.grodnorik.gov.by/ru/  

