Уведомление о проведении общественных обсуждений

отчета об оценке воздействия на окружающую среду по объекту: «Строительство производственно-складского комплекса на территории коммунального производственного унитарного предприятия «Гродненский завод по утилизации и механической сортировке отходов» в районе 

д. Подъятлы Гродненского района»
Информация о заказчике планируемой хозяйственной и иной деятельности: Коммунальное производственное унитарное предприятие «Гродненский завод по утилизации и механической сортировке отходов», юридический адрес: 230023 г. Гродно, ул. Кирова,32, почтовый адрес: 231731, Гродненский р-н, Подлабенский с/с, 33, район деревни Подъятлы, тел./факс +375152684915, e-mail: mail@zumso.by.
Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной и иной деятельности: в связи с необходимостью объединения некоторых действующих объектов предприятия в единый комплекс по использованию и обезвреживанию отходов. Проектом предусмотрено:  строительство производственно-складского комплекса,  перемещение существующей линии по производству полимерно-песчаных изделий из существующего производственного цеха в проектируемый производственно-складской комплекс, размещение новой установки для сжигания отходов (инсинератора) аналог «BRENER-300У» на участке по сжиганию (обезвреживанию) медицинских отходов и трупов животных в строящемся производственно-складском комплексе, перемещение существующей установки по сжиганию отходов (инсинератора) BRENER-500 с холодильной камерой для временного хранения отходов из существующего производственного участка по обезвреживанию отходов в строящийся производственно-складской комплекс. Планируемая деятельность КПУП «Гродненский завод по утилизации и механической сортировке отходов» способствует реализации одного из основных принципов в области обращения с отходами, установленного статьей 4 Закона Республики Беларусь № 271-З «Об обращении с отходами» - приоритетность использования и обезвреживания отходов по отношению к их захоронению. 
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: согласно выписке из решения Гродненского районного исполнительного комитета от 14.02.2022 г. №125 «О проектных и изыскательских работах, строительстве» дано разрешение на проведение проектных и изыскательских работ, строительство КПУП «Гродненский завод по утилизации и механической сортировке отходов» на земельном участке с кадастровым номером 422080400001000431 по объекту: «Строительство производственно-складского комплекса на территории коммунального производственного унитарного предприятия «Гродненский завод по утилизации и механической сортировке отходов» в районе д. Подъятлы Гродненского района».
По результатам оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы, по результатам которой, в случае если проектная документация будет рекомендована к утверждению, проектная документация будет утверждена.

Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности: площадка реализации проектных решений расположена на существующем земельном участке по адресу: Гродненская обл., Гродненский р-н, Подлабенский с/с, район деревни Подъятлы. Кадастровый номер участка 422080400001000431, целевое назначение – для обслуживания объекта «Предприятие по механической сортировке отходов в г.Гродно. 1-ая очередь строительства».
Сроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: 2024-2025 гг., нормативный срок эксплуатации – 50 лет.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 9 ноября 2023 г. по 8 декабря 2023 г. (30 календарных дней).
С отчетом об ОВОС возможно ознакомиться:
- в электронном виде на официальном сайте Гродненского районного исполнительного комитета https://grodnorik.gov.by/ru/ в разделе «Общественные обсуждения»;

    в бумажном виде в приемной КПУП «Гродненский завод по утилизации и механической сортировке отходов» по адресу: 231731, Гродненский р-н, Подлабенский с/с, 33, район деревни Подъятлы, с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00, тел. +375152684914, +375152684915, тел./факс +375152684914, e-mail: mail@zumso.by.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять:

- в адрес Гродненского районного исполнительного комитета (230029,
г. Гродно, ул. Горького, 51, тел./факс +375152738922). Контактное лицо – Селявко Наталия Михайловна, заместитель начальника отдела архитектуры и строительства, тел. +375152738939, e-mail: info@grodnorik.gov.by;
- в адрес разработчика отчета об ОВОС: ООО «ЭкоПромСфера», 210026, г. Витебск, ул. Я. Купалы 12/5, официальный сайт ООО «ЭкоПромСфера» http://eps.by,  контактное лицо – директор Хохлова Оксана Игоревна, тел./факс: +375212643682, e-mail: epsfera@gmail.com;
- в адрес заказчика планируемой деятельности: КПУП «Гродненский завод по утилизации и механической сортировке отходов» по адресу: 231731, Гродненский р-н, Подлабенский с/с, 33, район деревни Подъятлы, контактное лицо – Скориков Максим Сергеевич, заместитель директора, тел.: +375152684915, e-mail: mail@zumso.by.
Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности: Гродненский районный исполнительный комитет, адрес: 230029, г. Гродно, ул. Горького, 51, тел.: +375152738939, тел./факс: +375152738922, e-mail: info@grodnorik.gov.by. 
Заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить в Гродненский районный исполнительный комитет по адресу: 230029, ул. Горького, 51, г. Гродно, контактное лицо – Селявко Наталия Михайловна, заместитель начальника отдела архитектуры и строительства, тел. +375152738939, e-mail: info@grodnorik.gov.by в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений (с 9 ноября 2023 г. по 21 ноября 2023 г. включительно). Заявления, поступившие по истечении указанного срока, не рассматриваются. В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение 5-ти рабочих дней со дня обращения в печатных средствах массовой информации и на официальном сайте Гродненского районного исполнительного комитета.
В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены в течение 5-ти рабочих дней со дня обращения в печатных средствах массовой информации и на официальном сайте Гродненского районного исполнительного комитета.

Порядок организации и проведения общественных обсуждений отчетов об ОВОС, в том числе порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС установлен Положением о порядке организации и проведении общественных обсуждений проектов экологически значимых решений, экологических докладов по стратегической экологической оценке, отчетов об оценке воздействия на окружающую среду, учета принятых экологически значимых решений, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.06.2016 № 458.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы необходимо направлять в адрес заказчика планируемой деятельности: КПУП «Гродненский завод по утилизации и механической сортировке отходов» по адресу: 231731, Гродненский р-н, Подлабенский с/с, 33, район деревни Подъятлы, тел./факс +375152684915, e-mail: mail@zumso.by в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления (с 9 ноября 2023 г. по 21 ноября 2023 г. включительно). Заявления, поступившие по истечении указанного срока, не рассматриваются. 
Порядок проведения общественной экологической экспертизы, в том числе порядок направления заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы установлен Положением о порядке проведения общественной экологической экспертизы, утвержденным Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.10.2010        № 1592.

Место и дата опубликования уведомления:

- в печатных средствах массовой информации – в газете «Перспектива», выпуск от 9 ноября 2023 г.;

- в электронном виде – на официальном сайте Гродненского районного исполнительного комитета https://grodnorik.gov.by/ru/ в разделе «Общественные обсуждения» с 9 ноября 2023 г.
