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По-прежнему в системе обеспечения охраны труда работающих одним из актуальных вопросов является соблюдение потерпевшими требований инструкций по охране труда. 
Неединичными являются несчастные случаи с тяжелыми последствиями по причинам, обусловленным неисполнением обязанностей по охране труда самими  потерпевшими.
Примером тому может служить несчастный случай, происшедший в мае 2018 года в складе №2 аппаратно-прессового цеха ОАО «Белкард» с  кладовщиком данного цеха. Проведенным специальным расследованием установлено, что причиной травмирования явилось нарушение потерпевшей требований локального  нормативного  правового акта по охране труда. Кладовщик при осмотре тары с продукцией, размещенной на втором ярусе стеллажей, при подъеме на высоту 0,5 м от поверхности пола, вместо имеющейся на складе лестницы (стремянки), воспользовалась  случайными предметами – ящиками, установленными на первом ярусе стеллажей,  и при попытке спуститься вниз, оступилась, не удержала равновесие и упала на бетонное покрытие пола,  в результате чего тяжело травмировала правое бедро. При этом следует отметить, что потерпевшая знала о  необходимо использовать лестницу (стремянку),  и неоднократно была проинструктирована, однако хотела «побыстрее» найти контейнер с нужными деталями, и вместо стремянки воспользовалась ящиками, как случайным предметами для того, чтобы подняться выше и совершить осмотр контейнера.
Подводя итог вышесказанному, следует признать, что для снижения опасности для здоровья работающих при производстве работ,  прежде всего, сами потерпевшие обязаны соблюдать элементарные требования безопасности, в том числе изложенные в инструкциях по охране труда.
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